

陕西咸阳市2022年高三历史后半期高考模拟带参考答案与解析

1.

夏商周时期曾采用过不同的历法，分别称为夏历、殷（商）历和周历。西周至春秋战国时期，周王室及姬姓诸侯国多奉行周历，其他诸侯国则是三历并行。这说明

- A. 周天子的权威被严重削弱
- B. 同姓子弟是分封制的主体
- C. 大一统国家体制尚未形成
- D. 周文化得到了天下的认同

2.

下表是西汉西晋时期秦岭淮河以北、以南郡数统计

	全国所辖郡数	秦岭淮河以北郡数	秦岭淮河以南郡数
西汉	103	74	29
西晋	162	86	76

此表呈现的变化反映了

- A. 经济重心实现了南移
- B. 政治中心实现了南移
- C. 西汉王国问题已解决
- D. 南北经济水平差距缩小

3.

南宋宋慈在法医学著作《洗冤集录》中试图把个别的具体事例进行全体性、系统性综合。12、13世纪，“金元四大家”对医学进行体系化建设，将身体内部各种机能和病理进行统一的、整体的说明。据此推断

- A. 理学推动了科学体系构建
- B. 民族交流有利于文化发展
- C. 印刷术发展促进科技进步
- D. 当时中国科技已高度繁荣

4.

明中叶，在江南地区的濮院镇，“机杼为阖镇恒产，男女赖此养育……若丝绸牙行，若市坊，并一切贸易莫不仰给于是”。这说明

- A. 地域性商人活动比较活跃
- B. 对外丝绸贸易较为兴盛
- C. 小农经济已经开始瓦解
- D. 地域经济冲击了经济结构